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 Modelo argumentativo de Stephen Toulmin 

Datos Garantía Respaldo Aserción Cualificador 
Modal 

Condición 
de 

Refutación 
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 d
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ar

 
 

Al desviar el tren 
muere una 
persona y se 
salvan cinco 

Tratar de hacer el 
menor daño posible y 
preservar la mayor 
cantidad de vidas que 
se pueda 

Mal 
Menor 

Sí Siempre Ninguna 

Tr
en

 e
m

pu
ja

r 
 

Para salvar a 
cinco personas se 
debe empujar a 
una delante del 
tren, la cual 
morirá 

Es una acción, al 
empujarlo se lo está 
matando 

Matar 
está mal 

No Siempre Ninguna 

GE
N

ER
AC

IÓ
N

 X
 

Tr
en

 d
es

vi
ar

 
 

Al desviar el tren 
muere una 
persona y se 
salvan cinco 

“Por cantidad, es el 
menor mal que 
puedo hacer” 

Mal 
menor 

Sí Siempre Si el tren 
lleva 
pasajeros, 
descarrila y 
se puede 
producir un 
mal mayor 

Tr
en

 e
m

pu
ja

r 
 

Para salvar a 
cinco personas se 
debe empujar a 
una delante del 
tren, la cual 
morirá 

“Es algo directo, lo 
estoy matando, no 
podría hacerlo” 

Matar 
está mal 

No Siempre Ninguna 

M
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N
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 M

ÉD
IC

O
S 

Tr
en
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es

vi
ar

 
 

Al desviar el tren 
muere una 
persona y se 
salvan cinco 

Es mejor que viva el 
mayor número 
posible 

Mal 
menor 

Sí Siempre Ninguna 

Tr
en

 e
m

pu
ja

r 
 

Para salvar a 
cinco personas se 
debe empujar a 
una delante del 
tren, la cual 
morirá 

“Arrojar a alguien a 
las vías del tren 
implica una acción 
directa para que ésta 
muera, es matarlo” 

Matar 
está mal 

No Siempre Ninguna 

M
IL
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N

N
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. 

Tr
en

 d
es

vi
ar

 
 

Al desviar el tren 
muere una 
persona y se 
salvan cinco 

Es mejor que viva el 
mayor número 
posible 

Mal 
menor 

Sí Siempre Que sea un 
familiar o 
ser querido 

Tr
en

 e
m

pu
ja

r 
 

Para salvar a 
cinco personas se 
debe empujar a 
una delante del 
tren, la cual 
morirá 

Empujar es una 
acción directa en la 
que se está matando 
a alguien 

Matar 
está mal 

No Siempre Ninguna 
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Tr
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es
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ar

 
 

Al desviar el tren 
muere una 
persona y se 
salvan cinco 

Tratar de producir el 
menor mal posible 

Mal 
menor 

Sí Siempre 5 asesinos 
(precaver 
posible mal 
mayor que 
generen) 

Tr
en

 e
m

pu
ja

r 
 

Para salvar a 
cinco personas se 
debe empujar a 
una delante del 
tren, la cual 
morirá 

Es un asesinato el 
hecho de empujar a 
una persona delante 
del tren 

Matar 
está mal 

No Siempre Ninguna 

 


